

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОГО РУСО

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correos
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 27 de septiembre de 1960 •

Буэнос Айрес, вторник 27 сентября 1960 года № 557

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

146. ВИЗИТ ХРУЩЕВА В ХЕЛЬСИНКИ И ШУМЛИВАЯ ПОЕЗДКА НА 15-Ю СЕССИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ. — ЛЖИВАЯ СТАТЬЯ МАРШАЛА М. В. ЗАХАРОВА. — ТРАВЛЯ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ. — СТРАННЫЕ ДВА НЕКРОЛОГА. — КАМПАНИЯ ЗА ПОРУГАНИЕ МОЩЕЙ СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНА ЗАДОНСКОГО.

Политика Н. С. Хрущева представляется собою ряд непредвиденных и всегда неудачных маневров. Сейчас немного замолчали советские газеты со своей пропагандой вмешательства в судьбу Кубы, но под шумок посыпают оружие, грузовики и офицеров в Конго. Об этом пишут сравнительно мало, ибо среди народа очень непопулярны все эти далекие и абсолютно ненужные с точки зрения наших национальных интересов авантюры. Ни из Кубы, ни из Конго не сделает Хрущев своих новых сателлитов, а вся шумиха о "моральном разоружении" и "мирном сосуществовании" сводится этим на нет!

Пока Хрущев занимался судьбой Кубы и Конго, Финляндия начала спокойно и без пропагандной шумихи переговоры с Великобританией относительно вступления Финляндии в созданную Великобританией Европейскую Ассоциацию Свободной Торговли.

Это настолько встревожило Хрущева, что он вместо обычных дипломатических переговоров, которые смогли бы парализовать такое экономическое сотрудничество советского соседа с Западом, решил сам помчаться в Хельсинки и лично убедить финское правительство от этого отказаться. Для того, чтобы это как-то замаскировать, советские дипломаты заявили в Хельсинки, что Хрущев сам напрашивается на визит под предлогом желания лично поздравить финского президента Урхо Кекконена по случаю 60-летия со дня рождения. Подобный визит явился актом ненужного подобострастия: никто из иностранных премьеров не ездит обычно на подобные национальные торжества и, как не трубы в СССР в 1949 году по поводу 70-летия "великого" Сталина, ни один иностранный премьер, в том числе и Финляндии, не явился в Москву жать ему руку. Но тут пришлось финнам согласиться на приезд ненужного и непрошенного гостя, который на этот раз оставил дома свою Нину Петровну и всех детей, не взял даже никого из министров или членов ЦК прокатиться в Финляндию и прибыл в сопровождении второстепенного чиновника министерства иностранных дел, заведующего отделом скандинавских стран, Н. М. Лунькова. Народ абсолютно не реагировал на этот визит, если не считать мобилизованных для приветствия на вокзале коммунистов.

2-го сентября Хрущев прибыл в Хельсинки и в тот же день начались между официальными визитами, обедами и ужинами переговоры относительно волнующего Хрущева вопроса. На обеде у премьера Сукселайнена 2-го сентября начались иронические намеки хозяев по адресу непрошенного гостя. В своей речи премьер Сукселайнен между прочими комплиментами, обязательными в подобных заздравных тостах, сказал:

"Мы надеемся, что эти дни, на которые Вам удалось оторваться от тяжелых служебных обязанностей, освещают Вас, а также, что нам, финнам, представится много случаев возвратить-

ся к приятным воспоминаниям о Вашем визите три года тому назад".

Выходит, что Никита поехал не для переговоров, а "освежиться" среди некоммунистического правительства отстоявшего свою независимость от СССР государства.

На это Хрущев ответил тоже светской речью с комплиментами "юношескому задору президента, который в 60 лет проходит по 40 километров в день на своих лыжных прогулках". В подарок президенту он привез санитарный самолет и сборник речей президента, изданных советским правительством.

На другой день на парадном завтраке в день рождения президента Хрущев в речи Кекконена услышал такие слова: "...меня радует, что среди спешки, которая Вас окружает на Вашем центральном посту в руководстве великим государством, Вы пожелали приехать ко дню моего рождения... Я являюсь представителем иного мировоззрения, чем Вы, и у меня иной взгляд на развитие общества с целью удовлетворения стремления человека к счастливому будущему. Но, несмотря на это, мы хорошие друзья. Я узнал в Вас, Никита Сергеевич, человека, которого высоко ценю, и вместе с тем собеседника, искрящийся юмор которого делает общение с Вами наслаждением"... Следует признать очень двусмысленным комплимент по поводу мнящего себя великим вождем правителя великой державы и первого секретаря крупнейшей в мире компартии, если его признают только "юмористом" и развлекательным собеседником.

В ответной речи Хрущев намекал на враждебные в Финляндии круги, которые недовольны даже тем, что он приехал только пожать руку своему "старому другу". Затем он стал уверять, что безопасность Финляндии лучше гарантирована, чем если бы в соседней России правили помещики и капиталисты, если бы соседом оставалась царская Россия.

Гости сделали вид, что забыли о нападении на Финляндию в 1939 году, когда ни царя, ни помещиков в России не было, а у власти стоял в Москве Сталин, а в Киеве его сатрап, сейчас лебезящий перед президентом, его в гости не приглашавшим.

Опубликованное в результате визита заявление, которое не имело бы смысла, если бы "визит друзей" не имел политического характера, после обычных миролюбивых признаний, осуждения вооружения и т. д. сообщает: "Президент Финляндии высказал выражение финской стороны относительно путей развития торгово-экономических отношений в связи с созданием Европейской Ассоциации Свободной Торговли. Н. С. Хрущев заявил, что изучит эти соображения, но высказал отрицательное отношение СССР к обособленным торговым блокам западных стран, которые приобретают потом политический характер. СССР готов вести переговоры о том, что можно предпринять для развития торговли, если Фин-

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

В прошлом номере я написала, что прошла тяжелая неделя. Настолько ужасная, что вспоминать страшно. И мы оба твердо знаем, что только благодаря нашим и наших друзей молитвам, Все-волод Константинович живет и очень медленно сердце и силы его восстанавливаются. Самые ужасные дни были вторник, среда и четверг до соборования. Все эти три дня доктор мне не говорил не только ничего утешительного, но счел своей обязанностью сказать мне, что я ко всему должна быть готова. Я думаю, что всем понятно, каково было мое состояние, когда я каждую минуту должна была быть у края Всеволода Константиновича и держать себя в руках, что мне не всегда удавалось и только теперь В. К. мне сказал, что он прекрасно видел мои опухшие глаза, но ничего мне не говорил.

Начиная с прошлой (17-го сент.) субботы у В. К. сердце начало работать с большим трудом и пульс доходил до 150 в минуту и не спускался ниже 120, что доктор находил очень плохимзнаком. Кроме того пульс в течение всех этих дней был очень неритмичен и слабый. В понедельник 20-го сент. на В. К. обрушилось новое несчастье: у него началась рвота желчью. Эти рвоты продолжались три дня и совершенно подорвали не только сердце, но и весь организм. Шесть дней он не принимал никакой пищи. Во вторник к вечеру В. К. погрузился в полуబессознательное состояние, хотя, когда он просыпался, то отрывисто, одним-двумя словами говорил совершенно трезво. Теперь он мне сказал, что ему было очень трудно говорить. Все это время отдышики не было, так как рвоты и неприятные пищи выгнали всю жидкость из организма.

В четверг утром, когда В. К. спал настолько крепко, что даже не реагировал уже на уколы, митрофорным протоиереем о. Тимофеем Соиним с благословлением и молитвенном присутствии

высокопреосвященнейшего АФАНАСИЯ Архиепископа Буэнос-Айресского и Аргентино-Парагвайского и самых близких друзей было совершено соборование.

Во все время совершения службы соборования, которая продолжалась около 2-х часов, В. К. не спал и по его лицу было видно, что он внутренне тоже молился. Сразу же после службы В. К. опять провалился в свой сон. Но к вечеру он начал чаще просыпаться и пульс улучшился. На следующий день доктор все же сказал мне, что положение еще очень и очень серьезное, пока В. К. не начнет принимать пищу через рот (главным образом жидкость, так как организм, по словам доктора, оказался лишенным всякой влаги и питания). К счастью В. К. начал с удовольствием пить (все-таки боялся рвот, которые его совершенно изнурили) бульоны, соки и вообще питательные легкие продукты. В субботу (24-го сент.) В. К. уже начал говорить. Я продолжаю корректировать его понемногу, что приносит ему несомненную пользу. Пульс дошел до 90 в минуту и стал полным и равномерным. Доктор сказал, что В. К. уже вне опасности и все зависит от того, как скоро его организм пополнится нужными питательными соками.

Нам остается только благодарить Господа Бога за исцеление В. К. от страшного кризиса, что мы и исполняем. Мы верим, что в этот раз Господь Бог не захотел взять его и, быть может, жизнь В. К. здесь еще нужна.

В. К. еще очень слаб и я почти сама спрашиваю с этим номером, зная, что для В. К. было бы большим ударом, если бы очередной номер не вышел.

26 сент. 1960. Татьяна Дубровская

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от Архиепископа АФАНАСИЯ — 500 песо, от Правления Российской Колонии в Аргентине — 1.000 песо, от Н. Н. — 200 песо, от А. Рациборской — 5 долл., от Л. Соломахо — 10 долл., от А. Н. и С. В. Гротовых — 7 долл., от В. Ананьева — 25 долл.

Ляндия захотела бы заключить особое торговое соглашение с Европейской Ассоциацией Свободной Торговли. Переговоры состоятся в Москве во второй половине ноября 1960 года. Коммюнике заканчивается приглашением Урхо Кекконена посетить СССР.

Отсюда ясно провал унизительного визита. Кекконен сообщил официально, что Финляндия намерена войти в блок с Великобританией, Швецией, Австрией и другими странами, а Хрущеву придется "изучать условия" развития торговли при новом порядке".

Столь же конфузно начинается поездка Хрущева на сессию Объединенных Наций. Наперекор собственным заявлениям о нежелании встречаться с американским президентом до выборов, он после всех оскорблений по адресу Айзенхауэра, который в СССР годился бы только быть управдомом в Доме Старости, Хрущев пригласил всех премьеров на эту сессию и через послана Меньшикова просил о встрече с президентом, но получил ответ, что президент его не примет и он в Соед. Штатах не получит визы. Поэтому может морским путем прибыть на набережную, чтобы проследовать прямо во Дворец Наций, который экстрапротекториален. Никакой "Ильюшин" не сможет его высадить на американский аэропорт и он не будет принят в Соед. Штатах.

Тогда он на банкете в посольстве Объединенной Арабской Республики в честь прибывшего в Москву ее вице-президента, подошел к Ллевелин Томпсону и стал говорить, что хотел бы примириться с президентом, который должен был бы извиниться за полет Пауэрса над советской территорией, как он сам извинился бы, если бы наступил кому на ногу. В ответ ему было сказано, что президент сам взял на себя ответственность за этот полет и извиняться не будет. Тогда Хрущев заявил, что знает о готовящемся полете самолета над Черным морем и предупреждает, что его сбьют. Посол заметил, что это важное заявление и он спрашивает: будет ли сбит любой самолет, летящий над Черным морем? Перепуганный Хрущев поспешил уточнить, что будет сбит лишь самолет, который прилетит в СССР или территориальные воды. На другой день Ллевелин Томпсон посетил Хрущева и в часовой беседе требовал освобождения двух сбитых летчиков, как предварительного условия смягчения напряженности. На это последовал отказ. Хрущев поехал на судне "Балтика", имеющем забавную судьбу: это прекрасный германский пассажирский пароход, захваченный в результате войны и названный "Молотовым": после падения Молотова его попросили переименовать в "Балтику".

Хрущев взял с собой из дипломатов А. А. Громыко, замест. министра В. А. Зорина, послов в Париже — С. А. Виноградова и в Лондоне — А. А. Солдатова и ряд неназываемых в сообщении экспертов и советников. Оставили дома завед. бюро печати Мин. Иностр. Дел Харламова, вместо которого в нарушение обычной практики Хрущев взял неизвестного с ним зятя А. И. Аджубея. По приказу Хрущева от Белоруссии и Украины вместо премьер-министров делегации должны возглавлять партийные вожди. Таким образом, Хрущев сам поспешил нарушить свой собственный проект, чтобы 82 премьера возглавляли делегации на этой сессии. Итак, украинскую делегацию возглавляет первый секретарь ЦК Н. В. Подгорный, которого сопровождают министр иностр. дел Л. Ф. Пономаренко и партработники М. И. Тищенко, А. Р. Бондарь и И. П. Удовиченко. Глава белорусской делегации тоже первый секретарь ЦК компартии К. Т. Мазуров, члены ее: мин. ин. дел д-р медицины К. В. Киселев, писатель Е. И. Скурко известный под псевдонимом "Максим Танк", Ф. Н. Грязнов и Л. С. Чекрасов. Всего с Хрущевым едет на "Балтике" 138 человек от СССР (больше чекисты из охраны премьера), 19 украинцев и 12 белоруссов. Сателлиты посыпают своих партийных вождей, так от Чехословакии едет президент республики и диктатор партии А. Новотный и т. д.

На этот раз Хрущеву не устраивали торжественных проводов ни в Москве, ни в Калининграде, откуда пошла в 10-дневное плавание "Балтика".

Верхом лжи и бесактности в отношении Соед. Штатов является статья начальника генерального штаба СССР маршала М. В. Захарова "Победа на Востоке" в "Правде" от 3-го сентября, в которой этот старый партиец и сомнительный герой, разбирая историю вступления СССР в войну против Японии в 1945 году скрывает, что в июле Япония обратилась к СССР с просьбой выступить посредником по заключению мира между Японией и союзниками Сталина Англией и Соед. Штатами, но глупые союзники отклонили это предложение, ибо американцы настаивали на том, что надо дать Сталину случай вступить в безпроигрышную войну, а самим испробовать на японцах свою атомную бомбу. Он лжет, уверяя, что Япония собрала в 1941 году большую армию в Манчжурии, чем мешала СССР послать войска на Запад. Это просто ложь: глупые японские правители не понимали опасности большевизма и через казненного потом министра-советофилы Мацуока обещали СССР не нападать на его восточные границы, чтоб дать перебросить все силы на спасение большевизма от германского наступления на Москву. Пока Жуков отбивал атаки на столицу, японцы предательски напали на Перль-Харбор и 4 года бросали все силы в Индо-Китай и на острова океана, пока СССР, обнаружив восточную границу, бросал все силы против Германии. Целых три месяца понадобилось после заключения перемирия на Западе, чтоб бросить снова силы на Восток для нападения на японцев, уже пораженных атомной бомбой на Хирошиме. Затем Захаров лжет, что "атомные бомбы, сброшенные на Хирошиму и Нагасаки с военной точки зрения никакого значения не имели". Он уверяет, что англо-американцы не смогли бы справиться с Японией и после победы над Хитлером: только СССР обеспечил победу над Японией. Захаров подробно расписывает, как Малиновский и Лелюшенко с огромными армиями в двадцать дней разгромили Японию, с которой тщетно воевали четыре года англо-американцы. Затем он рассказывает, как СССР настаивал на полном разрушении японской промышленности, чтоб вызвать безработицу и дать победу "режиму народной демократии". Заканчивает он статью пожеланием, чтоб Япония избавилась от американской опеки и стала на путь, который привел Чехословакию через три года после войны к диктатуре компартии. Из статьи видно, что в СССР поняли, как глупо было безжалостной политикой против Японии отбрасывать пощадившую СССР в тяжелые дни 1941-1942 г. г. нацию в антисоветский лагерь. Еще глупее было отказываться от подписания со своими союзниками общего мирного договора с Японией.

Не стоит разбирать длинную беседу Хрущева с земляками родной Калинов-

ки, в которой рос Никита и которую посетил 26-27 августа на обратном пути из Крыма, где снова отдал перед заграничными поездками. В ней он давал совершенно азбучные советы: сеять те овощи, которые дают лучший урожай, сажать в садах яблоки хороших сортов, а не "кисятины", строить не отдельные домики, а двухэтажные дома с общим отоплением и водопроводом, обсаживать улицы села деревьями, замостить дорогу и устроить водосточные канавы, чтоб не попадать после дождя в лужи и т. д. Гораздо интереснее стремление энергичных русских людей вырваться, экономически хотя бы, из советского рабства. Сейчас идет травля всякого, кто пытается в рамках закона создать свое личное хозяйство: вот характерные примеры: в Ставрополе на Волге некий В. Н. Галин арендовал землю под индивидуальный огород в размере 30 гектаров и получил урожай арбузов, который не снислся государственным огородникам. Он быстро распродал часть урожая, но затем все, что осталось, конфисковано решением горкома партии! Там же некий В. И. Возовик открыл на уступленном ему в аренду участке тир, что законом не запрещено. Но когда увидели, что молодежь массами упражняется на этом тире в стрельбе, то тир закрыли, а его арестовали, ибо он не занимается общественнополезным трудом и не работает на производстве. Резко нападает печать на горожан, которые бросают работу на стройках и покупают лошадок, на которых возят из колхозов продукты приусадебных участков колхозников и продают их на "колхозных рынках". Вот картина советского рынка в том же Ставрополе Волжском (б. Самарской губ.), где пустыми стоят полки прославленных госуд. магазинов: "наш рынок кишит спекулянтами. К нам в Ставрополь везут различные товары и продукты с Кавказа, из Средней Азии, из многих мест. Не торговые организации, не кооперативы, а отъявленные спекулянты. Это тунеядцы. Поторговав неделю-другую, они частенько увозят отсюда чемоданы денег. На рынках у них все можно купить: и редкие фрукты, и лавровый лист, и различную мебель, и свеже выловленную редкую рыбу, которую запрещено законом ловить".

Едва ли можно согласиться с называнием тунеядца в отношении того, кто едет с Волги на Кавказ или в Среднюю Азию, привозит нужные населению товары, которых партийные дармоеды Хрущева не умеют доставить, и продают их в нужный сезон. Эти полулегальные (ибо закон не воспрещает ни поездку в далекий край за товаром, ни перевозку его в поезде, ни продажу его на рынке) торговцы популярны среди населения и помогают друг другу, работают и зимой и летом и даже распивают

Где можем, везде мы торгуем в разнос, Товарищ, купить не хотите ль?

Пусть жарит нас солнце и щиплет мороз, Гоняет базарный смотритель.

Но мы привычны и в ус не дуем,

Гоняли прежде, гоняй теперь;

Правов не брали, а все торгуем,

В окошко влезем, коль выставят за

дверь!

Эти предпримчивые и по-своему смелые люди являются ярыми врагами режима, своими подаяниями поддерживают гонимую потаенную Церковь и будут поддерживать возращение России к нормальной жизни, создание народной монархии, которая признает честную частную торговлю общеполезным трудом!

Поражают в советской печати два странных некролога: первый относится к другу молодости Хрущева, второй — к одному из его юных опричников.

Федор Иванович Зайцев родился, как и Хрущев, в 1894 году в соседнем с ним селе; работал с ним в юности в Юзовке и там вступил в партию. После Февральской революции организовал в Юзовке совет рабочих и солдатских депутатов, при гетмане вел подпольную работу и сидел в тюрьме, затем был, подобно Хрущеву, политруком, но демобилизован в 1920 году по болезни (не по ранению!). 18 лет был секретарем Юзовского комитета партии, затем Луганского Окружкома, секретарем ЦК Украины, Смоленского Обкома, Уполномоченным комиссии партийного контроля по Татарской Республике и был членом Центральной Контрольной Комиссии после XV (1927 г.) и XVI (1930 г.) съездов, а на XVII съезде

(1934 г.) избран Членом комиссии партконтроля. В ежовщину его в Казани постигает крах (арест), в биографии пропал до 1941 года, когда его, видимо, выпустили и послали снова на фронт политруком. Пробыв всю войну на фронте, получив ряд орденов, но ни одного ранения, он сразу после войны переходит на пенсию "по расстроенному здоровью". Умер он 1-го сентября с. г. и некролог туманный и умышленно неясный, подписали Хрущев, заместитель председателя совета министров и председатель Госплана Украины И. С. Сенин (кандидат ЦК КПСС) и 10 неведомых партработников мелкого калибра, из коих три женщины. Видимо, Ежов так потрапил Зайцева, что, вызволив его по случаю войны, при Берии, Хрущев его куда-то пристроил при себе в тылу, наградил орденами, но потом выхлопотал ему пенсию.

Еще любопытней другая фигура: в возрасте неполных 41-го года скоропостижно скончался заместитель заведующего отделом партийных кадров ЦК КПСС по союзным республикам (всем, кроме РСФСР) Павел Савельевич Царев. Такие внезапные смерти абсолютно здоровых людей, о которых сообщают советская печать, всегда наводят подозрение на самоубийство на почве партийно-служебных неудач или на террористический акт. Для последнего подозрения дает некоторое основание некролог Царева. Он родился в 1919 году в Псковской губернии, 16-ти лет вступил в комсомол, а 21-го перешел в партию; сначала работал в НКВД, а в годы войны в особых отделах армии и в пресловутом, недоброй памяти, СМЕРШе (отделе "смерть шпионам"), пытавшем и расстреливавшем власовцев, коллаборантов и всех боровшихся против чекистов-партизан. После войны послан секретарем Горкома во Фрунзе, столицу Киргизии, там в 1947 году стал секретарем ЦК комсомола, а в 1951 году вторым секретарем ЦК партии. По обычаю, вторым секретарем ЦК в "национальных" компартиях должен быть русский или украинец, который контролирует первого секретаря и его азиатское окружение. В 1958 году Хрущев взял его в ЦК на вышеназванный пост и послал в начале с. г. "чистить кадры" в Казахстан, где он многих забыл!

Несмотря на все обещания Сталина в 1943 году прекратить публичное издавательство над нашими святынями, снова подтвержденные Хрущевым в сообщении в ноябре 1954 года, начались снова в СССР кампания за вскрытие рак с мощами почитаемых наших Святых, которая привела еще при Ленине к изъятию мощей и передаче святых останков наших Угодников Божих в антирелигиозные музеи. Теперь началась кампания с выступления ВЛКСМ против святых мощей Тихона Задонского, почитаемых народом и хранящихся сейчас в Богоявленском соборе г. Орла.

В поданном в ЦК заявлении безбожники напоминают, что нетленные святые мощи были обретены в 1846 году, но Государь Николай I, якобы, отказался разрешить канонизацию под предлогом, что еще недавно 13 лет назад в той же епархии состоялась канонизация святителя Митрофана Воронежского и "этого достаточно для одной епархии", однако, по ходатайству духовенства прославление состоялось 14 лет спустя в 1861 году при Государе Александре II. Сами безбожники вынуждены признать, что "к гробнице новоявленного святого потянулись бесконечные вереницы паломников".

Затем они напоминают поругание мощей, о котором поместила отчет вся советская печать. 28-го января 1919 г. комиссия Губкома с участием безбожников и чекистов вскрыла раку Святителя в Задонском монастыре в присутствии настоятеля о. Александра, эконома о. Рафаила и звонаря Ефима; служащего при мощах иеромонаха о. Иннокентия заставили разоблачать святые мощи, а затем составили совершенно ложный акт, который, конечно, в советской печати не позволили бы монахам опровергнуть. Якобы, в раке было сшитое из картона подобие человеческой фигуры, внутри много ваты и тряпок, почему-то дамская туфля, возможно подброшенная самими чекистами перед снятием фотографии, опубликованной в советской печати, и несколько костей. При этом бедренная кость правой ноги оказалась, якобы, упакованной в картон и вату и обращена шейкой не

к тазу, а к коленной чашке, а вместо тулowiща оказались тоже среди слоев кости таза. Вышеназванных священнослужителей заставили подписать под угрозой смерти акт, составленный безбожниками, а, возможно, просто поставили их подпись под ним даже в их отсутствии и акт опубликовали в газетах. Помню, что он произвел тогда огромное впечатление и мне, еще очень юному, приходилось доказывать не только простым, потрясенным в вере людям, но и интеллигентам, что при отсутствии свободы печати и общественного независимого контроля можно всякую ложь, самую очевидную, поместить в газетах партии и никто нигде никак это не может опровергнуть. Если бы задонские монахи подтвердили, что весь акт лжив, то их бы сразу арестовали, а их устное заявление нигде не было бы напечатано.

Моши, которые, якобы, рассыпались при прикосновении, были перевезены в Елецкий, а затем в Орловский антирелигиозный музей и выставлены с кощунственными надписями. Но после занятия Орла немцами верующие прошли германского коменданта разрешить им взять моши во вновь открытый Богоявленский собор. Оказалось, что моши сохранились несколько только тронутые тлением и поврежденные руками кощунников. Теперь безбожники утверждают в своем заявлении, что к ним добавили кости от другого скелета — экспоната того же музея. Моши хранились, уже снаружи облеченные в раке в алтаре Богоявленского собора. Отрезанный при наступлении советских войск город перешел в руки большевиков. Любопытно, что в числе обвинений, которые советский суд предъявил повешенному потом на площади германскому коменданту, были открытие Богоявленского собора и "ограбление государственного музея", выразившееся в разрешении перенести св. моши в Собор.

В 1947 году архиепископ Фотий Орловский и Брянский (род. в 1884 г., хиротонисан еще в 1926 году, скончался 20-го августа 1952 года) просил разрешения выставить моши для поклонения. Теперь в соборе на невысоком постаменте стоит под деревянным позолоченным навесом деревянная рака; в крышке стеклянное окошечко, сквозь которое видна голова, покрытая епископской митрой, лицо закрыто бархатной тканью; вокруг висят неугасимые лампады; целыми днями молятся верующие, часто прибывающие издалека.

В заявлении указано, что в 1959 году активисты партии требовали вскрытия раки и тогда настоятель собора о. Н. Карапес с о. Алексеем Беляевым и настоятелем Афанасьевской церкви отцом Владимиром Оттом (по образованию инженер) пригласили верующего врача городской инфекционной больницы Владимира Ивановича Турбина и вскрыли раку, чтобы проверить расположение костей и общее состояние мощей на случай нового вскрытия раки партийными активистами. Самый этот рассказ подтверждает наличие не отдельных косточек, а целого человеческого полусохранившегося скелета, почему авторы ходатайства уверяют, что при немецкой оккупации были добавлены части другого умершего в недавнее время человека. После вскрытия раки этими священнослужителями и врачами она снова закрыта и является предметом все растущего паломничества. Хотя Православная Церковь вовсе не требует для канонизации почитаемого народом святого при наличии чудес по его молитвам полного нетления мощей, как теперь всегда в России разъясняют народу пастыри, хотя верующие могут молиться и перед небольшой частицей святых мощей, хотя бы перед одной косточкой, хотя Сталин, а за ним Хрущев обещали не вмешиваться во внутренние дела церковной службы, хотя безбожникам и Орловскому Обкому с его первым секретарем В. С. Марковым во главе нет никакого дела до того, перед какой святыней молятся верующие в Богоявленском соборе и почитают ли они тленные или нетленные мощи Святителя Тихона, в заявлении предлагается вскрыть раку еще до праздника Святителя 13/26 августа с. г.

Предполагаю, что во избежание резкого протеста верующих нового поругания не состоялось, но самый факт кампании за изъятие из храмов святых мощей говорит о новой опасности, которой подвергается наша Церковь и сохранившиеся Ее святыни.

Алексей Ростов

Алексей Ростов

Глава Императорского Дома на XVII Олимпиаде в Риме

На обратном пути из Истамбула и Греции Их Императорские Высочества Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леонида Георгиевна в сопровождении Великой Княжны Марии Владимировны прибыли в Рим открытию 17-й Олимпиады, где встретились с Августейшей Сестрой Главы Императорского Дома Великой Княгиней Кирой Кирилловной и Ее Августейшим супругом Главой Германского Императорского Дома Принцем Луи Фердинандом Пруссским, которых сопровождали на Олимпиаду две старшие дочери — принцессы Мария-Сесиль и Кира.

Их Императорские Высочества смело посещали все интереснейшие Олимпийские состязания, на которых были десятки чекистов и сотни советских туристов, но весь интерес Их Императорских Высочеств был устремлен на арену и площадки, на которых один за другим награждались золотыми медалями наши русские молодые люди обоего пола, увы сейчас подневольные гладиаторы и рабы советского режима.

Великий Князь Владимир Кириллович, сам спортсмен и знаток различных видов спорта, в беседе с Вашим корреспондентом дал очень точную оценку сильных и слабых сторон советского спорта.

Сила этого спорта состоит в том, что государство щедро отпускает на него средства, широко проводит отбор располагающих от природы физическими данными молодых людей среди 200 миллионов населения нашей необъятной России, тратит большие денежные средства на их тренировку и присыпает на Олимпиаду по существу не любителей, а профессионалов. Когда нам говорят, что 28-летняя Тамара Пресс (золотая медаль за метание ядра) является студенткой Ленинградского Инженерно-Строительного Института, то ясно, что она является блестящим профессионалом этого трудного вида легкой атлетики, отдавшей свою жизнь спорту, а не изучению инженерных наук. Большинство молодых спортсменов-

фехтовальщиков, кавалеристов, гимнастов, боксеров, велосипедистов — офицеры разных родов оружия советской армии, для которых их вид спорта составляет основное и единственное занятие. Затем сильной стороны является дисциплина: они были заключены в свою “Олимпийскую Древнюю”, им были воспрещены куренье и спиртные напитки; в отличие от западных и особенно американских и африканских спортсменов они не позволяли себе тратить силы на легкомысленные похождения со спортсменами другого пола или итальянками, вели регулярнейший образ жизни и только после конца состязаний данного вида могли заняться посещениями музеев и покупками.

Но слабой стороной советского спорта является постоянный политический контроль всяких чекистов, запрещение разговаривать даже с переводчиками Итальянского Олимпийского Комитета или итальянскими журналистами, тем более с русскими эмигрантами или говорящими по-русски иностранцами, если те не рекомендованы ЦК Ит. Компартии. Даже на лицах у спортсменов особенно вне стадиона постоянное беспокойство и оглядка на “тренера” или “спутника”, спутник боится, чтоб атлет не узнал того, чего знать Хрущевым не велено. Еще более это относится к туристам, среди которых было много жен и матерей самих спортсменов или старых мастеров спорта. Вот это неприятное чувство опеки, эта невозможность чувствовать себя свободным человеком в отличие от своих же коллег всех национальностей и рас угнетающее действовало на спортсменов.

Не знали эти молодые люди, приехавшие из порабощенной родины и здесь остававшиеся рабами режима, их всю жизнь угнетающего, с каким интересом и волнением следят за их бегом или скачками, за брошенным ими диском, тяжестью или копьем, за прыжком в длину или в высоту Глава Российского Императорского Дома, Наследник Царей, Который думал о том, какие ус-

ловия создать в Будущей Императорской России, чтобы наши поднимающиеся на подиум для получения медалей спортсмены были свободными гражданами Великой Русской Империи.

Но пребывание Их Императорских Высочеств на Олимпиаде позволило им наблюдать вблизи самых знаменитых наших подневольных спортсменов: Они аплодировали стройному фехтовальщику капитану Виктору Ждановичу, меткому стрелку из карабина ленинградскому лейтенанту Виктору Шамбуркину, стрелку из пистолета воронежцу Василию Гущину, метательнице копья Людмиле Озодиной, позабывшей свою лондонскую “неприятность” при “покупке шляп” метательнице диска Ниине Пономаревой, победительнице на гребном состязании Надежде Серединой и другим, получившим золотые медали. При них разился припадении с лошади Федор Метельков, от которого побежавшие чекисты отстранили итальянских врачей, заявив, что его будут лечить свои советские, которые прибежали к месту падения и сопровождали носилки, на которых уносили окровавленного 26-летнего костромича.

Однако, советские спортсмены узнали во время Олимпиады нечто другое, о чем свидетельствует приехавший воспевать их победы советский писатель Лев Абрамович Кассиль в своей статье, напечатанной в “Литературной Газете” от 6-го сентября с. г., сообщая о полученной им (да не им одним) литературе:

...брюшюра “Правда о Русской Монархии”, в которой утверждается, что, вопреки нехорошим дворянам, добрые батюшки-цари всегда старались спасти и облагодетельствовать русский народ, что дни советской власти сочтены, и поэтому единственное спасение в Русском Царе. Благо уже припасен и Наследник — родной правнук Александра Второго.

Честное слово, если бы я сам не выбросил в корзину эту писанину, я бы не поверил, что даже в Буэнос Айресе (где она печаталась) можно сегодня печатать типографским способом вот этакое... да еще всучить эти бредни людям страны, посланцев которой встречают в Риме возгласами: Рус! Москва! Спутник! Хрущев! Бене!

Хорошо, что вся эта шелуха остается где-то далеко за пределами стадиона и спортивных площадок...”*

К сожалению, Лев Абрамович ошибается, думая, что лишь ему оказали честь доставлением брюшюры, которую он перед тем, как бросить в корзину, так внимательно прочел. Но нам трудно судить, сколько из советских спортсменов и туристов так внимательно прочли эту, многих из них поразившую, брюшюру. Но мы должны поблагодарить Льва Абрамовича за то, что, благодаря его красноречивым строкам, все читатели “Литературной Газеты” с многотысячным тиражем узнали утром 6-го сентября не только о “печатаемой типографским шрифтом” библиотеке “Нашей Страны”, но и о том (что гораздо важнее для них), что есть Наследник Русских Государей — РОДНОЙ ПРАВНУК АЛЕКСАНДРА ВТОРОГО! Мы понимаем, что советский писатель побоялся назвать в советской распространенной ежедневной газете Его Имя. Но об этом позаботимся мы. Дорогое нам и не нам одним Имя Великого Князя Владимира Кирилловича еще “пройдет по всей Руси Великой” и узнают русские победители на 17-й Олимпиаде о Том, Кто аплодировал их успехам. Все наши силы положим на то, чтобы на следующих Олимпиадах русский человек получал на подиуме золотую медаль при звуках

“БОЖЕ, ЦАРЯ ХРАНИ!”

Алексей Ростов

*) Выводы из статьи Кассиля:

Его поведение двусмысленно: несмотря на искашение титула “Правда о народной монархии, а не “Правда о Русской монархии”, он, хотя для перестраховки уверяет, что “бросил в корзину эту писанину”, показывает, что ее прочел и сообщает читателям “Лит. Газеты” основные мысли брюшюры, делая их известными не сотне-другой лиц, которые могли ее получить одновременно с ним в Риме, а десяткам тысяч своих читателей в России:

- 1) Что Цари защищали простой народ от “некоих дворян”;
- 2) что дни советской власти сочтены (по мнению автора брюшюры);
- 3) что есть Наследник — правнук популярного Царя Александра II.

Его опасение, что брюшюра может стать известной спортсменам (на стадионе и в спортивных залах) показывает страх перед ее влиянием на них!

М. М. Спасовский

НОВАЯ ГВИНЕЯ И ПАПУА СЕГОДНЯ

О том, что судьба Новой Гвинеи и Папуа сильно беспокоит Австралию, видно из официального доклада министра Территорий Хаслака на заседании Федерального парламента в Канберре 23-го августа тек. года. Этот доклад во многих отношениях очень интересен и очень показателен.

Австралия не торопится покидать Новую Гвинею и Папуа. По нашему суждению о ситуации этой территории, как это выяснилось к сегодняшнему дню, Новая Гвинея и Папуа нуждаются в нашей помощи. Туземные лидеры говорят откровенно, что они нуждаются в нас для долгих вперед. Мы не собираемся отказываться от них или по-это-му. У эдэпа киол эйлой ви эн я кидать тех наших людей, которые работают с ними.

Так начал свой доклад м-р Хаслак о правительственной политике Австралии в Новой Гвинее и Папуа.

Мы будем продолжать работать в тесном сотрудничестве с аборигенами для развития их образования и их общественного и экономического положения. Когда придет время для образования на этой территории собственного правительства, мы примем окончательное решение со всем нашим упованием, доверием и дружбой. Австралия желает стоять с честью в сердцах аборигенов борт с бортом. Мы должны так устоять!

Далее министр оттенил три основных момента в ситуации Новой Гвинеи и Папуа.

Во-первых, Новая Гвинея и Папуа являются в своем роде уникой и никакому сравнению с Африкой не подлежат.

Во-вторых, Австралия не является колониальной державой ни в каком смысле, чтобы использовать антиколониальную критику.

И, в-третьих, в настоящий период времени закон и порядок, здоровье и образование являются на этой терри-

тории единственно важными задачами. Как видит читатель, вопрос о Новой Гвинее и Папуа, как “колониях”, рассматривается австралийским правительством в совершенно иной плоскости, чем это делается в отношении африканских земель и народов. Австралийский подход к аборигенам заслуживает особого внимания, как подход мудрый и культурный.

**

Теперь мы позволим себе несколько подробнее остановиться на бытовых картинках Новой Гвинеи и Папуа.

Самым живописным, шумным и интересным местом в бытовом отношении является туземный базар Коки в столице Новой Гвинеи — порту Моресби. Именно здесь можно видеть представителей почти всех племен новогвинейцев и папуасов, одетых в свои экзотические костюмы. Костюмы эти более чем скромны и лишь кое-где и кое-как прикрывают обнаженное тело мужчин и женщины. Ребята в счет не идут, ибо им одеваться не полагается, да и не во

что видно по продуктам на базаре Коки.

Разнообразие продуктов здесь изумительно. Например, рыба в подавляющем большинстве нам совершенно неизвестных пород. Есть и большие и маленькие, тонкие и толстые, почти круглые, и всевозможных цветов и оттенков, от почти прозрачных красных до ярко зеленых, пестрых, пятнистых и почти черных, гладких и колючих. Ди-ковинное зрелище трепещущих, сверкающих и переливающихся всеми цветами радуги чешуй, только что пойманной рыбы! Нечто подобное можно видеть на Формозских базарах.

Рыба здесь главное питание и самое дешевое. Ее продают сырой, копченой, жареной, вареной, сушеною так, как устрицы и моллюски от микроскопических размеров до огромных. Тут же какие-то морские желобобразные и как будто безголовые морские то ли полуживотные, то ли полурыбы. Рядом с ними висят подвешенные к пальмам распластанные скаты в диаметре до полтора метра, — осьминоги, акулы, разрубленные на части большие черепахи, крабы, омары громадные...

Из джунглей несут всевозможные овощи, коренья и тропические фрукты, но все это совершенно незнакомое нам. Есть коренья по своему вкусу очень напоминающие обычный картофель, но это не картофель. Есть фрукты очень напоминающие по виду яблоки, но это не яблоки, а по вкусу что-то среднее между яблоком и грушей и сильно ароматные. Есть здесь такие сорта бананов, которых не знает ни Европа, ни Америка, ни Австралия. Особенно хороши и интересны маленькие бледно-желтые и большие темно-коричневые, удивительно нежные и не выдерживающие никакого эксперимента.

Несут еще из джунглей мясо диких свиней, ополосумов, кенгуру и многих других невиданных нами зверей и зверюшек. Деликатесами являются копченые лапы молодого крокодила и особенно змеиное филе, вырезанное главным образом из питонов и удавов...

Особые ряды занимают дичь разная,

тоже нам совершенно незнакомая. Больше всего мы здесь видим гвинейских диких голубей, по своей величине значительно превышающих наших кур, затем диких индеек громадных, страусов и еще многих каких-то пернатых весьма объемистого вида с поразительным красивым оперением.

И тут же между птичьими и рыбными рядами продают тонкие местные деликатесы, в виде жирных белых червей, добываемых из дупла дерева, — причем порода дерева, оказывается, влияет на вкус мяса червя. Хорошие гурманы во всем этом легко разбираются...

Семейный уклад здесь довольно прост. Невеста в джунглях стоит не дороже пяти фунтов, то есть, примерно 12 ам. долларов. И новогвинеец и папуас имеет в среднем от 3 до 5 жен, главным образом, потому, что именно жены являются в семье главной и единственной рабочей силой. Сам новогвинеец или папуас работать не любит, — он предпочитает охоту, торговлю, еду и отдых.

Аборигенов совсем не интересует, что делается в мире, да и как они могут интересоваться, не умея ни читать, ни писать, ни считать. Тут речь идет о том подавляющем большинстве, которое сидит в глухих джунглях и не желает “заться” с внешним миром, в том числе и ни с каким Коки, но любит дразниться с соседями и лакомиться побежденным врагом.

28-го августа тек. года в сиднейских газетах появилось телеграфное сообщение из Порта Моресби, столицы Новой Гвинеи, о том, что 27-го числа новогвинеец Юм убил свою двоюродную сестру Конай томагавком (род секиры), во время спора относительно его сестры, — продать ее или обменять. Семья Конайн хотела обменять, а Юм и его старший брат Комбек хотели продать. Возникла драка между этими двумя семьями, во время которой Юм, защищаясь, убил Конай. В Новой Гвинеи и Папуа эта бытоваая сцена — самая “обыкновенная история”.

М. М. Спасовский

Энвеник Наблюдателя

МНОГО ШУМУ ИЗ НИЧЕГО ИЛИ
15-ая ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Все обозреватели, все комментаторы, все политические журналисты были согласны в том, что происходящая сейчас Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, 15-ая по счету со временем основания, является фактором грандиозного значения и что она неизменно поведет к каким-то решающим последствиям. По началу это мнение казалось основательным, но вскоре обстановка стала показывать, что речь идет о старом, а именно — о том, что в избе не без поплескушек, что милые бранятся — только тоштася, что какие бы грозные “словеса” ни прозвучали на форуме ООН, ни к каким решающим последствиям это не приведет. Старая формула, авторство которой принадлежит, кажется, Троцкому, останется в силе: ни войны, ни мира!

Как бы то ни было все, что происходит вокруг Ассамблеи, заслуживает внимания, которое мы сему событию и уделим.

Первым и самым любопытным явлением в связи с Ассамблей оказывается то, что в ней исполнилось давнее желание Хрущева: он созвал то, чему было присвоено название “Вершинной конференции”. Не как-нибудь иначе, а именно на его зов на Генеральную Ассамблею явились не только все коммунистические головки, вожди и вождята, но оказались вынуждены явиться также и, так называемые, нейтральные (Нассер едет и Неру уже “заказал билет”), вынужден был явиться Айзенхаузэр, поговаривают, что собирается Мак Миллан, а в конце концов может найти причину побывать на такой блестательной Ассамблее и де Гольль.

Первым явлением всего спектакля было прибытие Хрущева. Явившись незванным гостем в Америку, Хрущев не мог ждать, чтобы его приветствовали чрезвычайно дружелюбно. В этом он не нуждался. Но то, с чем ему пришлось встретиться, превзошло его ожидания. Проливной дождь, сильная волна и бесчисленные весьма откровенные антихрущевские демонстрации. От имени Америки его встретил его подхалим, известный Сайрус Итон, миллионер, готовивший себе социалистическую тюрьму в Америке. Число официальных представителей Америки было сведено к минимуму. Вслед за более, чем неприветливой встречей, последовала травля, которую подняла против Хрущева вся печать, не исключая и тех ее представителей, которые не так давно лебезили перед “русскими” спутниками.

Но как дождь, как дерзкие демонстрации, так и травля печати с иных людей скатываются, как с гуся вода. Большое впечатление произвел скандал, устроенный молодцами Фиделя Кастро в отеле. Те, кто помнит, как себя вели советские матросики в 1918-м году, легко могут представить в каком виде оказались комнаты нью-йоркского отеля, где поместились кастроны молодцы. Кубинские большевики оскальдались чрезвычайно.

Но началась и официальная часть Ассамблеи. Прежде всего прозвучали приветствия новым членам интернационала, т. е., виноват, — Организации Объединенных Наций, — а именно 13-ти новорожденным негритянским республикам и Кипру. Всего четырнадцать. Затем начались речи.

Айзенхаузэр не имел намерения выступать и сделал это лишь для того, чтобы Хрущев не счел себя победителем. Поэтому понятно, что речь “Айка” не была блестящей. Речь Айзенхаузера “о состоянии мира” состояла из 5 пунктов об Африке, 4 пунктов о межпланетном пространстве и из предложения, в целях мира во всем мире, предоставить питание недоедающим. Получилось бледно, так как какое значение для дела мира может иметь договор, чтобы ни одна страна не пользовалась луной с военными целями? Ведь, если кто луны достигнет, то он не будет спрашивать разрешения, неправда ли? А договоры.. мало ли их писалось..?

Можно было ждать, что Хрущев, специально готовившийся к выступлению на Ассамблее, забьет “Айка”, но на деле его речь оказалась еще слабей и бледнее. Не помогло Хрущеву и то, что тут еще встрял Тито, пытавшийся в то-

не пресловутого нейтралитма повернуть настроения в пользу своего московского дядюшки.

Речь, длившуюся более двух часов, Хрущев превратил в пропагандистскую атаку против Запада и особенно против Дага Хаммершильда. Некоторые газеты считают, что Хрущев “объявил войну Организации Объединенных Наций”. Отвечая на замечания Айзенхаузера о военных угрозах СССР, Хрущев напомнил про полет Пауэрса. Не замедлил он использовать для пропаганды и Конго и Кубу и колониальный вопрос и Корею. Всеми замечено, что ничего, решительно ничего нового Хрущев не сказал. Самый главный вопрос — разоружение, ради которого он созывал своих подручных, не получил от него ни одной новой мысли. Все осталось при старых предложениях, которые давно оценены Западом, как пустая пропаганда. Хрущев не выдумал ничего нового, кроме старой программы постепенного разоружения в три этапа и в четыре года.

На беду Хрущеву в ООН в эти дни все еще полно животрепещущим настроением против вмешательства СССР во внутренние дела Конго. Это вмешательство отразилось в ООН дебатами, доведенными тов. Зориным до высокого уровня личных оскорблений Хаммершильду. Разумеется, советчики очень недовольны провалом в Конго. Если бы только не расстояние!.. Быть бы бычку на веревочке!

Отчасти виноват Яковлев, советский посол в Конго. Он решил, что может в Конго вести себя так, как в Венгрии. Это он снабдил Лумумбу самолетами и автомашинами для вторжения в Катангту и местное население это учуло. Мобуту выставил Яковleva. Пусть, дескать, жалуется Хрущеву!

Теперь уже дела в Конго идут на поправку. Полковник Мобуту, которого именуют “сильным человеком Конго”, твердо дал отставку политикам. Касавубу и его премьер-министр Илео, заняты составлением кабинетов, которым Мобуту не разрешает даже и собираться. Лумумба — не у дел и едва ли ему удастся избежать ареста и суда за попытку учреждения коммунизма в Конго. Двое из его министров уже сидят. Мобуту требует, чтобы солдаты Гвинеи и Ганы были удалены из отрядов ООН, так как они вмешивались не в свое дело, помогая Лумумбе. В общем — если так пойдет, то спокойствие установится, а главное в том, что Конго ушло из-под Хрущевской опеки. Не всегда большевикам выигрывать, как в Кубе. Карьера Яковleva кончилась. Но сколько еще таких же агентов мировой революции действует в мире под личиной дипломатических представителей СССР!

Заседания Генеральной Ассамблеи ООН продолжаются. Еще будет много слов, а, может быть, будут и крики, но все это стоит под знаком необходимости сохранить ООН и утвердить ее власть в целях сохранения мира во всем мире и желания устранить Холодную войну и жить в мире с СССР.

Бен Гурион в речи, произнесенной по случаю еврейского Нового Года (5721), обратился ко всем своим соотечественникам, рассеянным по всему миру, чтобы они держались вне конфликта двух блоков: коммунистического и демократического. А Бен Гуриону следовало бы знать, что если в этом конфликте победит коммунизм, то пропадать тогда и Израилю и не спасет тогда ничто.

Приходится удивляться, как плохо на Западе знают коммунистическое учение. Приехав в Нью Йорк, Хрущев, осаждаемый со всех сторон журналистами, вышел на балкон. Журналисты стали кричать ему вопросы с другой стороны улицы. У Хрущева хватило дерзости давать ответы. Один репортёр спросил, верно ли то, будто Хрущев обещал похоронить Запад? Несмотря на то, что факт такого заявления от Хрущева зарегистрирован протокольно, Хрущев тут заявил, что, де, “я никогда такой глупости не говорил”, впрочем тут же добавил, что “коммунизм есть следующая ступень развития человечества, о чем должен знать каждый, кому известна история человечества”.

Это все бы ничего, но интересно то, что комментаторы “поймали Хрущева на слове” и заявляют теперь, что он “выболтал секрет коммунизма и сам

НРАВЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Сообщения приходят из самых различных частей света. Бывает даже, что сведения поступают из Холливуда! Конечно, читатель уже думает, что придется услышать про всякие там звезды киношные, да не тут-то было! Речь пойдет об открытии церкви и не где-нибудь, а в таком городе Лас Вегас. Город этот по названию похож на нечто испанское. Помните у Игоря Северянина:

Весь я в чем-то норвежском,
Весь я в чем-то испанском,
Вдохновляясь порывно, берусь за
перо...

Но, хотя звучит этот город по-испански, находится он в Америке, там, где доллары, и замечателен тем, что там самая большая свобода. Ради свободы туда и едут люди. Там, например, разрешается играть в разные запрещенные игры, там никто не ограничивает и в отношении развода. Разводись сколько хочешь!

Но у м-ра Вольфа, владельца отеля в Лос Анжелесе, мысль совершенно другого свойства. Он хочет не разводить, а наоборот — женить. Для этого он уже даже снял помещение в центре города Лас Вегас, поблизости от игорного дома. Сам же м-р Вольф в отношении брака имеет основательный опыт, так, что брачующиеся, как он полагает, могут иметь к нему большое доверие.

Брачный опыт м-ра Вольфа определяется тем, что он был женат и разводился двенадцать раз. Все его супруги были молоды, т. е. не было среди них ни одной, которая была бы старше двадцати лет. Причиной развода было, главным образом то, что супруги м-ра Вольфа не отвечали его духовным запросам и теперь, достигнув возраста сорока шести лет, он бросил якорь и больше решил не жениться. Он однако, ставит свой личный опыт на службу человечеству в пользу брачующихся, и недавно в баптистской церкви г. Лос Анжелеса он введен в достоинство священника.

План работы патера прост. Его церковь будет построена рядом с игорными домами в Лас Вегас. Расчет в том, что если кто сильно проигрывает, то он может тотчас же идти в церковь к патеру Вольфу и там найти утешение, а если кто хорошо выигрывает, то такому человеку не надо будет далеко ходить, чтобы было где внести пожертвование на какое-нибудь добре дело. Все будет под рукой!

В качестве гарантии тому, что патер Вольф сможет действительно давать дельные советы своим клиентам по брачному вопросу, служит то, что он остался в добрых отношениях со всеми бывшими женами.

Патер Вольф не является последним человеком также и в области юриспруденции. Так, например, он обогатил себя большой судебной практикой, когда ему приходилось обращаться в суд для выяснения вопроса о том, какая именно из заинтересованных личностей женского пола является его супругой в какой-то данный момент. Отмечено также и то, что он мирно уживался в одном отеле сразу с четырьмя бывшими своими женами.

Обращается внимание также и на альтруистичность патра Вольфа. Не так давно он появился в суде исключительно для того, чтобы оказать юридическую услугу одной из бывших своих жен (кажется десятой). Эта госпожа нуждалась в юридической помощи по тому случаю, что искала развода с одним из новых своих мужей для того, браняется — только тешатся, что какие-всего мужа.

Так что, если вы желаете вступить в брак без ошибки, т. е. так, чтобы потом уже не было надобности разводиться, то поезжайте в город Лас Вегас. Там возле игорного дома к тому времени уже построится церковь патера Вольфа, специалиста в деле организации и содержания отелей и знатока брачного вопроса.

Граф де Мократ

сознался, что коммунизм хочет овладеть миром”.

Нас заинтересовала эта мысль. Сто лет тому назад “проболтался” Маркс. Потом Ленин и Сталин только тем и занимались, что “проболтывались” о целях коммунизма, а теперь господа журналисты, наконец, “поймали Хрущева на слове”.

Есть английская поговорка, гласящая,

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str. Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Looper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Banda, Brisbane, Q-d.

30-го ОКТЯБРЯ с. г. — СКАЗКА

КОНЕК ГОРБУНОК

Предварительная продажа билетов у М. Базаревич и у А. Баумгартен

795-9539

32-0350

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родзаро (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеранео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН

НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕИ

НОВЫ